

昆明电影院能看哪些片？

本报记者打探了：大片暂时没有，但影院纷纷推出优惠套餐

18日，电影院可以恢复开放和经营。问题也随之而来：昆明的电影院什么时候接待观众？影院内消毒安全吗？哪些电影可以看？以前买的兑换券还有效吗？昨日，本报记者进行了打探。



影院消毒(资料图)

线下体验更佳 观众盼望已久

春节前一路冲高的电影票价被疫情强制停止，人们只好转战线上观看。猫眼电影调查数据显示，疫情期间各视频网站线上播放量大幅上升，1月21日至2月20日观众人均观影数量7部，平均每人每4天左右观看一部电影，随民众上升的观影需求增长的，还有线上购物网站的家庭影音设备销量。尽管如此，电影院作为主要社交场所仍是观众关心的话题之一。猫眼电影访问的观众中，近七成表示疫情结束后最想做的事就是好友聚餐和去影院看电影，超过一半的观众笑言去电影院的想法比之前更强烈了。



《流浪地球》海报

影院每日消毒 延长间隔时间

服务场所的恢复营业不仅与经济形势呈正相关，更与民众的情绪重建密不可分。3月16日，国家电影局针对影城复工发布了消息，随后各省市发布影城复工预告。昆明市发布的文件中明确，进出营业场所人员须扫“云南抗疫情”二维码、佩戴防护口罩，分区、分时段恢复开放，每日(场)接待人次不得高于原接待量的1/2，避免人员聚集，据此昆明各大影院正积极做着恢复开放的准备工作。

横店影城昆明各店正进行消毒清洁以及空调的清理维护，万达影城正安排员工学习和预演防疫措施和突发事件处置流程。“我们必须上报总部，得到同意才能开放。”横店影城昆明大悦城店负责人金洪堂表示，到位的安全措施是对公众的负责，“防疫还没结束，影院的营业时间也会相应缩短，各场次延长间隔时间，以便彻底消毒。”万达影城将根据审核及实际情况安排开放时段。根据相关规定，昆明各影院将严格按照隔排、隔座、间隔1米以上的规定售票，并降低排片密度，做好场次间隔及每日消毒措施。

大片暂时没有 优质影片看过来

影片方面，恢复开放初期排片，类型以喜剧、科幻、剧情、动作片为主。万达院线昆明店目前计划第一批影片包含《中国合伙人》《狼图腾》《战狼2》《流浪地球》《何以为家》等优质影片，吸引观众走进影院的同时也能给人正能量。

在高校就职的小薇表示，虽然很想看大片，但好的国产片也很吸引自己。观众小丸子表示对影院消毒很有信心，“期待大片恢复上映吧！”

万达院线昆明总经理黄华表示，影院正在研究恢复开放后的票价优惠，将会通过公众号第一时间公布。除了单场票价优惠，各影院也积极推出优惠套餐，使出多种招数吸引顾客。横店影城昆明区和万达院线昆明区分别在各自小程序推出78元和88元的优惠套餐，观众购买可得多张电影兑换券和小食券。

市场要逐渐恢复 兑换券有效期延长

影院复工固然是积极的信号，但目前真正开放以及消费市场回暖仍需要时间。目前市民对封闭空间内的公众活动持观望态度，也是院线市场回暖面临的巨大挑战。

黄华预估，恢复开放后到场的消费者会很少，“市场恢复还要看防疫情况和上映影片。”疫情期间，从华语片到奥斯卡大片集体撤档，复工后的影院面临着“小片带不动，大片不愿动”的初期形态，业内人士表示，乐观估计到5月会逐步恢复常态，因此横店影城昆明店和万达院线昆明店将疫情期间到期的兑换券及今年4月30日前购买的兑换券统一延期至6月30日，保证用户的权益。

本报记者 杨兮

五华体育馆已经营业 昆明市体育中心今日开业

18日，昆明市体育场馆除游泳场馆暂不开放外，其余场所在做好防控的同时可以全面恢复开放和经营。昨日，记者采访了昆明几个有规模和影响的体育场所，五华体育馆乒乓馆、篮球馆昨日已经恢复开放，但打球的人寥寥。昆明市体育中心、云南红塔体育中心等也在积极做开业准备，于近期陆续开放。

五华体育馆两运动馆 开业首日打球者寥寥

五华体育馆乒乓馆、篮球馆得知可以开业的消息后，在做好防控的前提下开始营业，但首日上、下午前往运动的人却不多。“今天来打球的人寥寥，而来的其实都是长期在这里运动的忠粉。我想可能现在还有很多人不知道开放的消息，再过几天可能就会正常了。”负责人刘晓兰告诉记者，避免聚集、逐渐恢复人气也是好事。

拥有8个足球场的昆明麦溪快乐运动基地也已开放，并开始约球。负责人邓云涛认为：“疫情还未全面结束，人气的聚集肯定还需要一段时间。”

昆明市体育中心今天开放 红塔体育中心明天开放

昆明市体育中心已经明确，在做好防控方案和应急预案的基础上，将于今日全面对外开放。昨日，该中心全体工作人员开始忙碌起来，他们除了对设施、设备再进行最后一次全面调试外，还对场馆进行了全面检查和消毒，以迎接首批客人的到来。

“最近一直有健身爱好者咨询啥时可以恢复营业，所以今天我们已经把可以开业的好消息电话告知了羽毛球场的长期客户，他们得知后都感到非常开心。”一位工作人员告诉记者，进入场馆健身的人员，除了常规扫码、测量体温外，还要填写《个人承诺书》，如果人数达到上限会进行劝返，这些措施是对球友和他人负责，希望在战“疫”面前球友能积极配合支持工作。

云南红塔体育中心昨日下午经过研究，在做好一切防控的基础上，将于明日对外开放(除游泳馆和冰上运动中心)。因为冰上中心运营成本较高，疫情期间停业后便没有制冰，现要恢复上冰还需一些前期准备和时间才能营业。

昆明市体育中心和红塔体育中心均表示，停业期间会员卡可以延期使用。

省市老年活动中心 恢复开放时间待定

地理位置优越并拥有大量客源的云南省老年人活动中心和昆明市老年人活动中心的恢复开放时间也颇受大家关注。一位相关人士介绍，老年群体比较特殊，抗疾病能力差，所以恢复营业要慎重，要做方案报上级体育部门和老体协批准方才开业。另外根据昆明市“每100平方米人员密度应控制在16人以下”的要求，还得具体研究措施和方案。

昆明勇恒体育中心总经理唐登勇昨日中午获知可以恢复开业的消息后，他说，什么时候开业还要等咨询完社区意见后再做决定。

“水中蛟龙”还得再等等

为何其他场馆可以开业，唯独游泳场馆例外呢？一位圈内人士分析，政府的考虑还是比较周全，因为游泳场所大多处于室内，密闭的空间空气流通不畅，加上在水中吸气、呼气的过程难免存在隐患，所以游泳馆暂时不开放也就不难理解。

本报记者 谢黎明